

人人卫生

庭庭玉立



俯瞰小区满眼绿



垃圾分类入人心



随手一拍皆入画



阳光之下乐玩耍

垃圾分类深入人心 地处闹市春花秋实

□本报记者 李科学/文 禹舸/图

“院里的樱桃熟了。保安师傅把剪下的樱桃枝送给业主，仿佛嗅到了山野味道。”几天前，檀宫小区14号楼居民李保实把自己写的散文发在业主群里，大家纷纷点赞。

春季赏花、秋季有果，夏季浓荫、四季常绿。虽处闹市，新华区中兴路街道文化宫社区檀宫小区却安适恬静。作为新华区环卫局督导的垃圾分类试点工程，檀宫也成为全市首个拥有智能垃圾分类装置的小区。

闹中取静 景色宜人

昨天上午，走进檀宫小区大门，喷泉声潺潺；院内植被茂盛，错落有致。樱花、桃花、梨花、紫荆、玉兰芳菲已尽，碧绿满枝；垂柳依依，生机盎然。更不用说小区自产的樱桃、柿子、无花果和枇杷，居民们尽饱口福。院子中部紫藤花架下是大家休闲聊天的好去处；绿树掩映的欧式亭子里，家长带着萌娃缓步而行；晚间孩子们做完功课，草坪就是撒欢儿的最佳场所。

“出门见绿，植被品种多，赏心

悦目。”李保实说，结小红豆的低矮灌木、开着小白花的绿植，让人惊喜。居民相处融洽，小区又有文化底蕴，极富人文气息。

河南戴德物业服务有限公司项目经理高扬说，檀宫小区地处闹市，但绿化树种有30多种，绿化率达31%，在同类型高层商住小区里是很高的。小区景色与文化宫内园林景观融为一体，优美宜居。

垃圾分类 回收环保

昨天上午9点多，65岁的小区居民宗铁军拿着废纸箱、塑料瓶来到大门口，娴熟地用手机在智能垃圾分类装置上扫码，塑料投口应声而开。塑料垃圾入箱，机器称重后显示投放重量，本次积分26分。

去年11月，我市首套智能垃圾分类装置在檀宫小区投入使用。除大门口的智能垃圾分类箱，院内还有3处干湿分离智能垃圾箱，可分别投放厨余垃圾和其他垃圾。宗铁军对此非常关注，“基本上两三天就来投放一次”。他说，垃圾分类利国利民，“以前电池、过期药品没地方扔，和其他垃圾混在一起，还担心污染环境。自从有了分类垃圾箱，废

电池都存起来回收。”目前，他们全家人垃圾分类意识都很强，“这是个习惯问题，应该大力倡导”。旁边的环卫工作人员表示，目前回收纸张、塑料、织物比较多，也有一部分灯管、电池等。

负责对垃圾分类装置进行维护的河南至简环保科技有限公司工作人员席涛涛说，小区居民普遍办理了垃圾投放智能卡，并用积分换取垃圾袋、牙膏等日常用品。每个单元一楼大厅内，都放置着垃圾分类宣传展板，电梯内张贴着垃圾分类知识图表。

和谐相处 氛围融洽

“今年疫情期间小区封闭管理，公共区域每天进行四次消杀。走廊、电梯里都是消毒水的味道，很安心。”13号楼居民余洪涛说。解封后，消杀频次相应减少但未停止，目前仍保持着公共区域每天一次消杀。

早上7点半，保洁主管张党慧已拿着保洁工具在整个小区里例行巡视，同事们也开始了楼层保洁。电梯轿厢内每天用酒精喷擦四次，公共走廊楼道每天拖一次、步梯每

天清扫一遍、消防栓警报器每天擦拭、喷泉水池每周刷洗一次；公共区域墙壁、小区地面等定期擦洗冲刷……地下停车场井然有序，电动车在停车区域摆放得整整齐齐。余洪涛说，有时凌晨回家，还看到保安在负二层巡逻。

目前，檀宫小区入住居民608户，约2300多人，老人和孩子占六成以上。大环境的和谐离不开长期良性互动，业主群是沟通的好地方；家里下水道出现问题，群里说一声，物业很快就上门了；晚上八九点，居民反映电梯里有掉落的纸巾，物业也能迅速打扫。疫情期间，有居民自发向物业捐赠84消毒液、护目镜、酒精等防疫物品。邻里之间也融洽，有居民义务帮大家团购、分发青菜；在群里给孩子借下学期的课本，立马有邻居送过来。

自2015年开始入住后，檀宫小区年年被评为市物业管理示范住宅小区，并获市“节水型小区”等荣誉称号。“不管是环境还是居住体验，檀宫小区都是全市最好的小区之一。”小区居民郑先生说，环境优美，邻里融洽，“大家能享受到恬静的生活，心情很舒畅。”

